

非洲杯喀麦隆体育场发生踩踏事故

致8人死亡多人受伤 非洲足联正在调查

当地时间1月24日晚，在喀麦隆首都奥伦贝体育场举行喀麦隆对阵科摩罗非洲杯足球比赛时，场馆外发生踩踏事故，造成至少8人死亡，50人受伤。

令人震惊的照片显示，有球迷昏迷倒在地上，其他人试图对昏迷

的球迷进行人工呼吸。目击者称，伤员痛苦地躺在地上等待救援，体育场入口处散落着许多鞋子和杂物。

比赛举办方表示，由于新冠疫情的规定，体育场的观众人数不应该超过座位数的80%，但当天有超

过5万人试图进入场馆观看比赛。

据当地媒体报道，数十名球迷已被送往医院，伤者中有儿童。喀麦隆中部地区州长纳赛里·保罗表示，可能会有更多伤亡。

附近梅萨西医院的医护人员说，他们已经收到了至少40名因踩踏事

件而受伤的人。一名护士表示：“一些伤者处于绝望状态，我们不得不将他们转移到一家专科医院。”

非洲足球联合会(CAF)的一位发言人说：“CAF目前正在调查情况，并试图了解更多细节，我们一直在与喀麦隆政府和地方组委

会保持沟通。”

尽管在场外发生了可怕的悲剧，但比赛在当地时间晚上7点如期开始。喀麦隆队在下半场中段攻入两球，随后科摩罗队扳回一球。最终喀麦隆队2比1获胜。

据《成都商报》



驻地酒店出现新冠阳性，国足队内还好吗

中国男足是在日本疫情恶化的当口抵达东京。

1月22日，东京都单日新增新冠确诊病例首次超过1万例，达11227例。近几日，东京每日新增确诊也都有近万人，正处于相当于准紧急状态的“防止蔓延等重点措施”之中。这样的严峻形势下，一名国足驻地酒店工作人员在24日检测为新冠阳性，也就不足为奇。

消息一经发布，引发球迷和媒体对球队在日安全的担心。

记者发现，除了在24日训练结束后，球队在训练场稍作停留等待酒店完成消杀外，队内一切如常。

正如日本足协公告所说：“我们确认，中国国家队的工作人员、球员和其他相关人员不是该工作人员的密切接触者。中国队备战1月27日的比赛没有变化。”

这一“没有变化”得益于严苛的“气泡式”管理模式。与此前在中东多国参赛相比，中国队并不具备在东京包下酒店的条件。在与其他人员混住的酒店实现“气泡式”管理，必须理清每一个细节。

在日本期间，中国队入住封闭楼

层，使用专用进出通道，酒店以“零接触”为原则提供必要服务。入住期间，酒店服务人员不进行房间清洁。在完成消杀和准备工作后，酒店人员离场后，队伍才能前往专用餐厅用餐。固定时段的健身房使用也是如此规定。每个楼层都设置物资补给台，生活用品更新、废品回收以及洗衣袋取放都通过补给台实现。

电梯无法做到24小时专用。由球队每日向酒店提出电梯使用计划，在固定时段使用电梯，每次使用均由酒店员工(当日抗原检测结果呈阴性)佩戴全套防护设备进行操作，避免球队人员直接触碰电梯按键。每一次记者下意识想要去按电梯，都会有工作人员提醒。

防人也要防物。记者在同室将电话卡送到前台后，一张小小的电话卡也要经过数次消杀才能送进“气泡”。

中国队内的每人每天都要进行核酸检测，结果呈阴性后方能出房门活动。核酸检测也是“零接触”，检测方式与东京奥运会时备受关注的“吐口水式”稍有不同：自行口含棉签三十秒后，再将棉签放入试管即可。此外，根

据日本足协要求，酒店将餐厅布置为课桌式，餐桌间有距离要求，所有人一人一桌用餐。

其实，在这样严格的防疫措施下，任何酒店工作人员都很难成为球队的密切接触者，自然也就不必过分紧张。记者一路跟随球队征战12强赛，这样的情况远非首次，每次都得到了及时处理。

对于整个12强赛都在境外参赛的中国队来说，感染风险如达摩克利斯之剑时时高悬头顶。一旦团队因疫情滞留海外，将给整个中国足球带来难以估量的影响。但毕竟谁也无法保证绝对安全，27日与日本队的比赛，日方预计将有25000名观众入场。而就在前不久，就有日本球迷在发烧情况下前往球场观看天皇杯足球赛后确诊，成为新冠病毒传播的重要源头。

久立危墙之下，对于中国队内所有人来说，这是职责所在，是使命要求。但贯彻严格的防疫制度，必然会有付出和牺牲。在这种时候，多一分理解，就多一分团结；多一分团结，也就多一线希望。

据新华社东京1月25日电

郭田雨、张玉宁PK武球王

2021中国金球奖前三入围者揭晓

新华社北京1月25日电 在中国国家男子足球队即将踏上2022年新征程之际，以“树立中国足球榜样”为主旨的2021中国金球奖评选计票工作已接近尾声。奖项前三名新鲜出炉：国内双冠俱乐部山东泰山的中锋郭田雨、西甲西班牙人俱乐部的留洋球员武磊和北京国安的射手张玉宁脱颖而出。

这是武磊连续第五届入选中国金球奖评选前三，同时也是郭田雨和张玉宁首次入围，他们三人的得分都超过了200分，相比其他候选人优势明显。山东泰山队的守门员王大雷名列第四，2020中国金球奖得主吴曦排名第五，外籍球员洛国富列第六位。

在中国金帅奖的投票中，长春亚

泰俱乐部的主帅陈洋连续第二年人围前三，卫冕者郝伟再次成为“金帅”有力竞争者丝毫不令人意外，而正率领中国女足征战亚洲杯的水庆霞则凭借在2021年度的出色表现，赢得了众多评委的认可。

中国金童奖的竞争格外激烈，最终，上海海港的刘祝润、广州队的吴少聪以及2019年度中国金童奖得主、来自上海申花俱乐部的朱辰杰入围2021中国金童奖评选的前三名。

包括人民日报、新华社和中央广播电视台总台在内的98家国内媒体评委、5家国际媒体评委和16位特邀评委为本次评选送出了专业选票，他们每人的5张选票依次序以6分、4分、3分、2分和1分计算，总分第一者当选奖项。

得主，体坛传媒《足球周刊》杂志将在最终结果公布后刊登全部评委的选票详情。

中国女子金球奖评选采用特邀评委的投票方式，三位正在海外踢球或有过留洋经历的球员人气最高，沈梦雨、唐佳丽和王霜顺利进入前三。

2021中国五人制金球奖评选中，新科五超冠军俱乐部杭州钱塘湖大有两人进入前三，分别是2018年该奖项得主沈思明和2019年得主徐洋，河北石家庄福美俱乐部的门将杜亮也突破重围，首次入选中国五人制金球奖前三名。

2021中国金球奖各奖项的最终得主将于春节后的颁奖典礼上正式揭晓。

巴洛特利重返意大利国家队

新华社罗马1月24日电 为备战三月份进行的世界杯附加赛，意大利男足国家队24日公布了一份35人集训名单，时隔三年多后，前锋巴洛特利重返球队。

在此前的几场比赛中，意大利队的进攻端表现不令人满意，因此有媒体猜测巴洛特利有望回到球队。“蓝衣军团”现任主教练曼奇尼对巴洛特利颇为了解，两人此前曾在国际米兰和曼城共事。今年31岁的巴洛特利原是意大利队锋线主力，现效力于土耳其球队代米尔体育队，他上一次为国家队出战还是2018年9月。

在这份大名单中，有7名球员首次入选，其中包括萨索洛中场弗拉泰西和2名归化球员费利佩、佩德罗。多纳鲁马、博努奇、若日尼奥等几名国家队常客并不在名单之列。按照计划，球队将在26日至28日展开集训。

由于未能获得卡塔尔世界杯直通资格，意大利队将在3月份参加附加赛，并于首战对阵北马其顿队。意大利队如果胜出，还将迎战土耳其队与葡萄牙队之间的胜者，以争取一个世界杯参赛资格。

克雷吉茨科娃无缘澳网四强

新华社墨尔本1月25日电(记者郝亚琳、岳东兴)去年法网冠军克雷吉茨科娃25日在同美国老将凯斯的比赛中，以3:6、2:6不敌对手，无缘澳网四强。

尽管去年拿下法网冠军，克雷吉茨科娃的大满贯战绩并不算亮眼，特别是在澳网赛场上，今年杀入女单八强已经创下她的赛季最佳战绩。凯斯的大满贯参赛经验更为丰富，但一直没能突破半决赛。

首盘，两人相持到第六局，凯斯率先破发并赢得首盘。第二盘，凯斯首局就将克雷吉茨科娃破发，随后势如破竹，不到一个半小时就赢得比赛。整场比赛，凯斯无论是直接发球得分数，还是对破发机会的把握都远超对手。

能够赢得比赛，凯斯非常激动。“我现在很想哭。这场胜利意味着很多，去年非常艰难，我和团队尽一切努力保持住我的状态……我为自己感到骄傲，感谢我的团队、朋友和家人。”

这场胜利也使得凯斯时隔七年再次杀入澳网半决赛。她将同巴蒂和佩古拉之间的胜者争夺女单决赛席位。

因在机场“发飙” 洛国富公开致歉

1月25日晚，归化国脚洛国富通过个人社交平台，就此前自己在荷兰阿姆斯特丹机场准备转机前往日本东京期间公开“发飙”一事正式致歉。

洛国富在社交平台上这样写道：“中国队的球迷朋友们大家好，我想为我所犯的错误向大家表达我的歉意。当时我在愤怒和焦虑的情绪之下发表了一番冲动的言论，这是我没有充分了解事实经过时的作为，当中的内容对于中国足协而言是不公平的。我是一名知错就改的人。对我来说，没有中国足协给我机会，我就不可能披上中国国家队的战袍。在中国的这些年里，我得到了足协相当多的帮助和照顾。借此机会，我要正式向足协说声对不起。”

洛国富还表示：“这次能入选国家队，和同伴们再次相遇，我感到十分开心，也一定会如过去一样，尽我自己的最大努力。谢谢大家，再一次向被我伤害的朋友们道歉！”

肖 耿